

# EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER. Año XIII.—Número 3.828.

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 55

Viernes, 5 de marzo de 1926

## Comentarios de actualidad.

### El caso de Osa de la Vega.

El deseo de casarse de un ex pastor, que, sin temor a la vida cara, se cree millonario y piensa, como suprema felicidad, en crear una familia, es el motivo por el cual dos infelices almas sufren en un presidio una condena bárbara.

El hecho expresado ayer en nuestras columnas, ha escalofriado a los más indiferentes para las penas de los demás. Se trata de un supuesto condenado a su propia pena, dos inocentes que se confesaron autores de la muerte de un pastor, desaparecido del mundo de Osa de la Vega, un buen proyecto de haber vendido varias ovejas, a la aprobación del mundo adelante en la búsqueda de fortuna.

Esto se ha sabido ahora, cuando el pastor se le ha ocurrido pedir al juez un permiso para casarse. En el momento se creyó que se trataba de un crimen. Aquella súbita desaparición de un pastor, pudo explicarse más que en forma de asesinato. ¿Tiene tanto que robar para ser un pastor? Y las sospechas recayeron en los dos pobres diablos, a quienes cuando se les dio muerte al pastor, ¿Por qué? Para robarle. ¿Dónde estaba el muerto? En el bosque.

La Guardia civil, el señor juez y el vecindario fueron al bosque y no vieron al cadáver. Entonces, el señor juez volvió a preguntar a los infelices, que temblaban de terror. ¿Dónde está el muerto? Y ellos, para librarse de algo que les permanecía en el mayor misterio, confesaron una cosa espeluznante y aterradora: «La cortamos en pedazos y se los echamos a los cerdos, para que no quedase la menor prueba del crimen. Los amarraron y los metieron en la saca. Después los llevaron a la Audiencia, donde el señor fiscal, tras unos cargos abrumadores y tremendos, dijo a los señores jurados:

—Vedlos ahí, en el banquillo, con sus caras inexpresivas de aldeanos adinos, que todo lo fían a la miseria. Vedlos ahí y espantaos de que los seres humanos sean capaces de la atrocidad que esos mismos confesaron en el sumario. Esos dos hombres, ante cuya presencia, las madres estacionadas a sus pequeños, fueron capaces del crimen horrendo que todos conocéis. ¡Ah!, señores jurados! ¡Que felicidad la vuestra y la nuestra, si esos monstruos fueran parados! Pero ellos, sin presión alguna, se declararon autores del hecho salvaje y no tenéis más remedio que aplicar un veredicto de absoluta culpabilidad, aunque os aterre la idea de una última pena, que no tenéis el deber de aplicar a la Saca para ambos bestias asesinas...

Los señores jurados no se atrevieron a seguir los pasos del señor fiscal y no reconocieron las agravantes que habían de llevar al palo a los criminales. Se conformaron con que les impusieran diez y ocho años de presidio... Y allí han estado los dos hombres dando prueba de un estoicismo maravilloso, manifestando siempre, como una muletilla, que nunca habría de ser creída, que no habían asesinado al pastor.

En las cartas que mandaban a casa, a las pobres familias que los esperaban siempre con la convicción de que no eran culpables, también dirían lo mismo: «Juramos que no matamos al pastor...»

Al fin, el muerto ha resucitado. El pastor vive. Sin enterarse de la tragedia que había ocurrido en su pueblo, nace ahora de nuevo a la vida para casarse. Y todo el pueblo, aterrado del error judicial, que ha tenido doce años en presidio, a dos inocentes, va a exigir responsabilidades. ¿A quién? ¿A quiénes? He aquí un momento solemne de la vida de un juez. Para descubrir el velo del misterio que envolvió la declaración de esos desdichados, es necesario que ahora, en que se ha probado su honradez, sin miedo a nada, amparados por la Justicia, que tan mal se portó con ellos, digan la verdad, toda la verdad, la única verdad... Y se habrá cumplido, con la sociedad, un alto deber de Justicia...

Ezequiel CUEVAS.

### LOS LECTORES DE ESTE PERIÓDICO

no deben olvidar que si publicamos hoy cuatro páginas es porque en nuestra maquinaria de imprimir se están efectuando grandes reformas para editar en lo sucesivo y continuamente números amplios y perfectos.

#### Comisión provincial.

### En el Hospital se realizarán varias mejoras

El miércoles, día 3, celebró sesión la Comisión provincial de Sanidad, presidida por el Sr. D. Alberto López Argüeso, asistiendo los señores Cabrero Mons, Miguel Crisol, López Dóriga (don Victoriano) y Ródenas Arce, adoptando las siguientes resoluciones: Se da cuenta de la instancia que nos ha presentado los señores don Víctor Díaz Ceballos y don José Fernández Regatillo haciendo renuncia de los cargos de diputados provinciales por haberse separado de la Unión provincial y dejado de formar parte de la Junta provincial de dicho partido.

El señor presidente lamenta la determinación tomada por los señores Díaz Ceballos y Fernández Regatillo que priva a la Corporación de dos de sus más queridos miembros. Lamenta asimismo que dichos señores hayan creído de su deber suyo ligar la marcha y vicisitudes de su representación provincial con la de un organismo político, toda vez que el Gobierno ha confiado en ellos, a los señores Díaz Ceballos y Fernández Regatillo, para el desempeño de cargos y representación oficiales a muchas personas que pertenecen a la Unión Patriótica. Los señores diputados expresan igualmente su sentimiento por verse privados de la valiosa colaboración de los señores dimisionarios, y después de leído el artículo setenta y siete del Estatuto provincial en el que se afirma no ser renunciable, salvo por justa causa el cargo de diputado y atendida la circunstancia de haber sido designados para desempeñar la función provincial los señores Ceballos y Regatillo por el señor gobernador civil, se acuerda dar cuenta de estas dimisiones a dicha autoridad para que resuelva lo que proceda.

En cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de 27 de abril de 1922 la Comisión provincial ha examinado el expediente y proyecto para la construcción del pantano del Ebro emitiendo al efecto el correspondiente informe. Se informó también el expediente de expropiación forzosa instruido a instancia de la Sociedad Cristalería Española en trámite de ocupación de terrenos en el pueblo de Viño, Municipio de Piélagos, con el objeto de construir una fábrica de vidrios. A los fines determinados en el artículo 26 del reglamento de contratación de obras y servicios a cargo de las entidades locales se insertará en el «Boletín Oficial» el edicto anunciando la celebración de subasta para la construcción de la Casa de Maternidad y ampliación de la Inclusa, señalando el plazo de ocho días dentro de los cuales podrán presentarse reclamaciones.

### Robo de Títulos de la Deuda.

MADRID, 4.—En la Dirección general de la Deuda se notó hace días la desaparición de Títulos de la Deuda por valor de una importante cantidad de miles de duros. Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de la Dirección general de Seguridad, quien realizó gestiones que dieron por resultado comprobar el que los títulos faltaban desde el momento en que saltan de la fábrica nacional de la Moneda y Timbre.

Lo sucedido fué lo siguiente: El obrero de la fábrica de la Moneda Antonio Damiani, que presta servicios en la sección de sellado propuso a su compañero Bonifacio Fuentes la sustracción de títulos por valor de importante suma y Fuentes se negó.

Entonces Damiani se puso al habla con otro obrero llamado Antonio Silicio Gutiérrez, el que quedó encargado de la venta de los títulos que se sustrajeran; pero para ultimar el negocio faltaban detalles y para ello los dos se pusieron en combinación con otros llamados Emilio Rodríguez y Antonio Martín.

Así y todo les hizo falta, una vez que Antonio hubo robado los títulos la complicidad de un nuevo empleado llamado Agustín Isasa, para que en las libranzas hiciera algunas diligencias que hacían falta para su venta.

Los complicados se reunieron para convenir la forma en que se había de realizar la venta de los títulos robados y cuando estaban reunidos, se presentó la Policía deteniéndolos a todos y encarcelándolos.

Por la autoridad civil han sido cursadas las oportunas órdenes para el cumplimiento de lo ordenado.

Conferencias culturales. Los alcaldes de los Ayuntamientos de Voto y San Vicente de la Barquera se han dirigido al Gobierno civil dando cuenta de la celebración de conferencias culturales los domingos, para adultos, conforme está dispuesto.

En el segundo de los Ayuntamientos dieron comienzo el 21 de febrero próximo pasado, en el pueblo de Revilla, asistiendo gran número de jóvenes de ambos sexos.

Calma chicha. En la carpeta de Prensa de la provincia no encontraron ayer los reporteros un sólo parte de la Guardia civil.

Lo cual acusa, afortunadamente, que en los ciento dos Ayuntamientos de la Montaña no ocurren novedades dignas de mención.

Una fiesta. En la severa mansión de los señores de Bernaldo de Quirós-Pardo se reunieron anoche a jugar al «mah-jongg» la fiesta predilecta y preferida de estos tiempos por la gente distinguida—los marqueses de Casa Mena, Albaicín y Santa Fé; señoras y señores de Quijano de la Colina (don Ramón y don Miguel), Cagigal de la Pezuela (don Vicente), Astaburruaga, De la Brena (don Francisco), Mowinkel, De la Vega Lamera, Zornilla, Polanco y otros.

Fue una simpática fiesta, de elegante distinción, la que los señores de Bernaldo de Quirós-Pardo ofrecieron a sus amistades.

Ateneo Popular. Una conferencia. Esta tarde, a las siete y media, dará su anunciada conferencia en este Ateneo el culto joven don Rafael Ramos.

Al interesante acto quedan invitados cuantos pescadores quieran concurrir.

### Accidente automovilista

### En Alicante vuelca un autobús, hiriéndose siete viajeros.

ALICANTE, 4.—Un autobús de la línea de Alicante a Murcia se despistó, volcando. A consecuencia del accidente resultaron siete viajeros heridos, algunos de ellos de gravedad.

Hallazgo arqueológico. En Sevilla se descubre una antigua necrópolis.

SEVILLA, 4.—En Tolera se ha descubierto una antigua necrópolis, y en ella un magnífico sarcófago de mármol blanco, todo de una pieza, dentro del cual había un esqueleto humano y varios objetos curiosísimos. A este hallazgo se le concede un alto valor arqueológico.

Del Gobierno civil. Prohibición de una película. «Los amores de un príncipe».

El gobernador civil interino, don Juan José López-Dóriga, manifestó anoche a los periodistas que se ha recibido un despacho telegráfico del Ministerio de la Gobernación, ordenando que se prohíba en absoluto la proyección de la película titulada «Los amores de un príncipe o el «carrousel» del amor», editada por una casa hispano-americana.

Por la autoridad civil han sido cursadas las oportunas órdenes para el cumplimiento de lo ordenado.

Conferencias culturales. Los alcaldes de los Ayuntamientos de Voto y San Vicente de la Barquera se han dirigido al Gobierno civil dando cuenta de la celebración de conferencias culturales los domingos, para adultos, conforme está dispuesto.

En el segundo de los Ayuntamientos dieron comienzo el 21 de febrero próximo pasado, en el pueblo de Revilla, asistiendo gran número de jóvenes de ambos sexos.

Calma chicha. En la carpeta de Prensa de la provincia no encontraron ayer los reporteros un sólo parte de la Guardia civil.

Lo cual acusa, afortunadamente, que en los ciento dos Ayuntamientos de la Montaña no ocurren novedades dignas de mención.

Una fiesta. En la severa mansión de los señores de Bernaldo de Quirós-Pardo se reunieron anoche a jugar al «mah-jongg» la fiesta predilecta y preferida de estos tiempos por la gente distinguida—los marqueses de Casa Mena, Albaicín y Santa Fé; señoras y señores de Quijano de la Colina (don Ramón y don Miguel), Cagigal de la Pezuela (don Vicente), Astaburruaga, De la Brena (don Francisco), Mowinkel, De la Vega Lamera, Zornilla, Polanco y otros.

Fue una simpática fiesta, de elegante distinción, la que los señores de Bernaldo de Quirós-Pardo ofrecieron a sus amistades.

Ateneo Popular. Una conferencia. Esta tarde, a las siete y media, dará su anunciada conferencia en este Ateneo el culto joven don Rafael Ramos.

Al interesante acto quedan invitados cuantos pescadores quieran concurrir.

El Juzgado del Oeste, de esta capital, tenía reclamado, por robo, al conocido ratero José María García Hernández (a) «El Gordo», de diez y siete años de edad y con domicilio en la calle de San Pedro.

Los agentes de Municipio trataron de detenerle en dos distintas ocasiones, viéndose obligados a desistir de sus propósitos por la tenaz resistencia que les opusó el joven encartado. Pero José María tuvo ayer por la mañana una genialidad y se presentó al Juzgado, donde le fué tomada declaración, ordenándose luego que se le trasladara a la cárcel, esposado convenientemente. Un guardia se encargó del servicio, muy cerca ya de la una de la tarde; pero al llegar a la farola que existe en el centro de la plaza de Pí y Margall, «El Gordo» se tiró al suelo, negándose a seguir a su acompañante.

### Robo de Títulos de la Deuda.

### Los ladrones son empujados, de la Casa de la Moneda.

MADRID, 4.—En la Dirección general de la Deuda se notó hace días la desaparición de Títulos de la Deuda por valor de una importante cantidad de miles de duros. Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de la Dirección general de Seguridad, quien realizó gestiones que dieron por resultado comprobar el que los títulos faltaban desde el momento en que saltan de la fábrica nacional de la Moneda y Timbre.

Lo sucedido fué lo siguiente: El obrero de la fábrica de la Moneda Antonio Damiani, que presta servicios en la sección de sellado propuso a su compañero Bonifacio Fuentes la sustracción de títulos por valor de importante suma y Fuentes se negó.

Entonces Damiani se puso al habla con otro obrero llamado Antonio Silicio Gutiérrez, el que quedó encargado de la venta de los títulos que se sustrajeran; pero para ultimar el negocio faltaban detalles y para ello los dos se pusieron en combinación con otros llamados Emilio Rodríguez y Antonio Martín.

Así y todo les hizo falta, una vez que Antonio hubo robado los títulos la complicidad de un nuevo empleado llamado Agustín Isasa, para que en las libranzas hiciera algunas diligencias que hacían falta para su venta.

Los complicados se reunieron para convenir la forma en que se había de realizar la venta de los títulos robados y cuando estaban reunidos, se presentó la Policía deteniéndolos a todos y encarcelándolos.

Por la autoridad civil han sido cursadas las oportunas órdenes para el cumplimiento de lo ordenado.

Conferencias culturales. Los alcaldes de los Ayuntamientos de Voto y San Vicente de la Barquera se han dirigido al Gobierno civil dando cuenta de la celebración de conferencias culturales los domingos, para adultos, conforme está dispuesto.

En el segundo de los Ayuntamientos dieron comienzo el 21 de febrero próximo pasado, en el pueblo de Revilla, asistiendo gran número de jóvenes de ambos sexos.

Calma chicha. En la carpeta de Prensa de la provincia no encontraron ayer los reporteros un sólo parte de la Guardia civil.

Lo cual acusa, afortunadamente, que en los ciento dos Ayuntamientos de la Montaña no ocurren novedades dignas de mención.

Una fiesta. En la severa mansión de los señores de Bernaldo de Quirós-Pardo se reunieron anoche a jugar al «mah-jongg» la fiesta predilecta y preferida de estos tiempos por la gente distinguida—los marqueses de Casa Mena, Albaicín y Santa Fé; señoras y señores de Quijano de la Colina (don Ramón y don Miguel), Cagigal de la Pezuela (don Vicente), Astaburruaga, De la Brena (don Francisco), Mowinkel, De la Vega Lamera, Zornilla, Polanco y otros.

Fue una simpática fiesta, de elegante distinción, la que los señores de Bernaldo de Quirós-Pardo ofrecieron a sus amistades.

Ateneo Popular. Una conferencia. Esta tarde, a las siete y media, dará su anunciada conferencia en este Ateneo el culto joven don Rafael Ramos.

Al interesante acto quedan invitados cuantos pescadores quieran concurrir.

El Juzgado del Oeste, de esta capital, tenía reclamado, por robo, al conocido ratero José María García Hernández (a) «El Gordo», de diez y siete años de edad y con domicilio en la calle de San Pedro.

Los agentes de Municipio trataron de detenerle en dos distintas ocasiones, viéndose obligados a desistir de sus propósitos por la tenaz resistencia que les opusó el joven encartado. Pero José María tuvo ayer por la mañana una genialidad y se presentó al Juzgado, donde le fué tomada declaración, ordenándose luego que se le trasladara a la cárcel, esposado convenientemente. Un guardia se encargó del servicio, muy cerca ya de la una de la tarde; pero al llegar a la farola que existe en el centro de la plaza de Pí y Margall, «El Gordo» se tiró al suelo, negándose a seguir a su acompañante.

**Antonio Alberdi**  
MATERNIDAD-CIRUGIA GENERAL  
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 p.  
Calle de Escalante, 10.—Teléfono 574.

**Un rumor desmentido.**  
**El abastecimiento de los trasatlánticos.**

Se dijo ayer por Santander que a bordo del trasatlántico español «Alfonso XIII» se había celebrado en la noche del miércoles una interesante reunión a la que estuvieron presentes altos empleados de Bilbao y otros puertos españoles.

Se afirmó igualmente que en la reunión citada había quedado convenido el que los buques de dicha poderosa Empresa continuasen abasteciéndose en nuestra capital y que su permanencia en nuestro puerto se prolongaría todo lo posible.

Tratamos por la tarde de cerciorarnos sobre lo que de cierto pudiera tener el rumor circulado y nos enteramos para ello con personas que obligadamente tienen que estar perfectamente impuestas de los acuerdos que conciernen a la línea de Santander con relación a los barcos de la Trasatlántica.

Y sacamos la siguiente penosísima impresión que es a la vez una verdad incontrovertible. La reunión mencionada, se celebró evidentemente. Pero en ella se trataron de otros importantes asuntos completamente ajenos al que nos ocupa.

En cuanto al abastecimiento, subsisten las mismas miras. Con el del «Alfonso XIII» han terminado los de carbón y otros en nuestro puerto a los vapores de dicha Compañía, quedando solamente las provisiones sin mayor importancia. Y las estancias en nuestra incomparable bahía serán de igual forma insignificantes.

Lo que, al desmentir el grato rumor circulado, consignamos con verdadero dolor.

**Notas militares.**  
**Presentados.**

Se han incorporado al regimiento de Valencia el teniente don Fernando Álvarez Crespo y el alférez don Eugenio Martínez Guzpey, recientemente destinados a dicho regimiento.

**Ejercicios de tiro.**  
Durante todo el día de hoy la segunda compañía del regimiento de Valencia practicará ejercicios de tiro en el campo de Rostró.

**El buen humor de algunos**  
**Un banquete de 60 personas de más de cien kilos.**

PARIS.—En un restaurant próximo a la Puerta de la Vilette, ha tenido lugar un almuerzo original. En dicho almuerzo se reunieron sesenta convidados, de los cuales el más joven, de diez y seis años de edad, no pesaba menos de 110 kilos, en tanto que el presidente de la Sociedad llegaba a 180 kilos.

Todos comieron con un apetito extraordinario y cuando la comida se terminó el presidente hizo un discurso breve y encantador en el que hubo párrafos como éste: «No somos mártires de la obesidad, como algunos pueden creer. Gozamos de excelente salud y somos felices.»

**DR. BERNARDI GARCIA**  
Especialista en enfermedades del Estómago, HIGADO, INTES- TINOS y ANO.  
CAYUS 1.—MEDICINA GENERAL  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.  
Avisos: Teléfono 6-03. Calle del Peso, 9

**Intereses provinciales.**  
**La Montaña, gran criadero de cinc.**

Según notas publicadas en periódicos profesionales parece ser que los sondeos llevados a cabo recientemente en Rocín van confirmando lo previsto por los ingenieros, respecto a la existencia de nuevas y grandes masas de blenda, probándose una vez más que la Montaña encierra en sus viejas minas uno de los mayores criaderos de cinc del mundo.

**Fernando Estrañ**  
SISTEMA NERVIOSO  
ELECTRODIAGNÓSTICO  
ELECTROTERRAPIA  
Castelar, núm. 1.—Teléfono 242  
Durante el mes de enero.

**Servicios prestados por la Guardia civil**  
Durante el pasado mes de enero las fuerzas de la Guardia civil de la provincia han prestado los siguientes servicios:

Detenciones, por diferentes delitos, 2,674; capturas, en virtud de requisitorias, 281; denuncias, por caza, pesca y carreteras, 5,717; contrabandos aprehendidos, 5; armas recogidas, 637; servicios humanitarios, 68; concurrencia a incendios, 61; denuncias por cortas fraudulentas, 1,016; por pastoreo abusivo, denuncia de 81,093 cabezas; total denuncias forestales y rurales, 9,773; detenidos por estos hechos, 2,955.

**Dr. Vázquez Andiani**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Medicina y cirugía de esta especialidad.—Rayos X.—Diatermia.  
CONSULTA DE ONCE A UNA  
San Francisco, 21.—Teléfono 10-31

**DR. J. MATORRAS**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
RAYOS X.—DIATERMIA  
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6  
San Francisco, 23.—Teléfono 3-48

**PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA**  
**Doña Josefa Pacheco Martínez**  
que falleció en Iru de Toranzo el 6 de marzo de 1925  
A LOS 80 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
**R. I. P.**  
Sus hijos, nietos, hermanos y demás parientes  
SUPLICAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales de cabo de año que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de Iru, a las diez de la mañana del día 6 de marzo; por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.  
Iru, 4 de marzo de 1926.

**OCTAVO ANIVERSARIO DEL SEÑOR**  
**D. Ceferino San Martín y Martín**  
Falleció el día 5 de marzo del año 1918  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
**R. I. P.**  
Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,  
RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones.  
Hoy, viernes, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Sa-Román.  
Santander, 5 de marzo de 1926.

**Leopoldo Rodríguez P. Sierra**  
MEDIC  
Especialista en enfermedades de la piel y secretas  
Radium y Rayos X para radioterapia profunda.  
Muelle, núm. 20.—Teléfono núm. 9-23  
CONSULTA DE DIEZ A UNA

Bolsas y mercados.

MADRID

Table with columns for 'DIA 3' and 'DIA 4' listing various market prices and exchange rates.

Interior 4 por 100, a 68,90, 68,45 y 68,50 por 100; pesetas 136.000.

DE BILBAO ACCIONES Banco de Bilbao, 1.675. Idem de Vizcaya, 1.082.

Josefina E. Rejo MODISTA—BURGOS, 40

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ

Bicicletas a plazos Las mejores marcas GARANTIZADAS «FAVOR» y «LAPIZE».

Banco de Santander FUNDADO EN 1857

Caja de Ahorros Establecida en el año 1873 Capital: 10.000.000 de pesetas.

SUCURSALES AMPUERO, ASTILLERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LANESTOSA, LAREDO, OSORNO, PANES, POTES, REINOSA, SANTANA, SAN VICENTE DE LA BARQUERA, SABON DE SOLARES

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por ciento anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente, en fin de junio y diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES Libros de derechos de custodia. Sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados durante las horas de Caja, mediante la presentación de los resguardos.



Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoronantes.

Fábrica de cortinajes Ruamayor, 41, bajo. Fabricación a la medida de toda clase de cortinajes.

Gran Pensionado Colegio SEÑORITAS DE RODRIGUEZ Internas, medio pensionistas y externas. MARTILLO, 5 y sucursal SARDINERO

EL QUE SUFRE DE LOS NERVIOS ES PORQUE QUIERE!

CURACION SEGURA CON EL ELIXIR BERTRAN recetado por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO NEURALGIAS REBELDES, PALPITACIONES, INSOMNIO, PERDIDA DE MEMORIA, APOPLEGIA, DESVANECIMIENTOS, etc., etc.

HAPAG Hamburg-Amerika Linie

Servicio rápido de vapores correos alemanes de Santander

Habana, Veracruz y Tampico Próximas salidas del puerto de Santander

El 24 de febrero, el vapor Holsatia El 5 de abril, el vapor TOLEDO. El 11 de mayo, el vapor HOLSATIA.

Compañía del Pacífico.—(línea de Cuba) Próximas salidas del puerto de Santander

Table listing shipping schedules for 'Compañía del Pacífico' with columns for date, destination, and ship name.



Grandes Vapores Correos Holandeses

SERVICIO RAPIDO DE PASAJEROS CADA SEMANA DESDE SANTANDER A HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y NUEVA ORLEANS

PROXIMAS SALIDAS FIJAS DE SANTANDER Vapor SPAARNDAM saldrá el 24 de marzo.

PRECIOS EN TERCERA CLASE Tampico, Nueva Orleans, etc.

VIUDA DE SISNIEGA Fábrica de taller, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se deseen.

AVICULTORES alimentad vuestras aves con huesos molidos y obtendréis sorprendentes resultados.

¿TOSE USTED? Tiene catarro, asma o esputos con dificultad? Sus dolencias cesarán inmediatamente tomando PULMOGENOL

ANGULAS No confundirse.—23, Arcillero, 23

TRINCHERAS Se reforman y vuelven a 25 pesetas.

GABANES vuelven a 20 pesetas, quedando nuevos.

RELOJERIA.—Julian San Juan. Objetos para regalo. Relojes de todas clases.—22, San Francisco, 22, Santander.

PARA SEÑORA de compañía se ofrece viuda con buenas referencias.—Razón en esta Administración.

AMA DE LLAVES.—Para casa de poca familia se ofrece señora viuda sin hijos, con buenas referencias.—Razón en esta Administración.

URGE vender por ausencia piso y planta baja.—Informar en esta Administración.

Gran surtido. Papeles pintados a precios muy económicos.

Aviso al público. Muñecas; nuevos: GISE MARTINEZ Más barato, nadie, para evitar dudas, consulten precios.

CEDO habitación a caballero formal, casa poca familia, pensión completa o dormir solamente, cerca estaciones. Razón Administración.

Encuadernación DANIEL GONZALEZ Calle de San José, núm. 5

PLATERIA. Julian San Juan. Objetos para regalo. Relojes de todas clases.—22, San Francisco, 22, Santander.

SE VENDE una casa, recién construida, enclavada en la carretera de Llanes a Poo. Informarán en esta Admón.

LUZ: buena luz y economía. ¿Qué debe elegir el público? Las lámparas TUNGSRAM (Budapest)

PARA INVIERNO ¡Protéjase de la humedad! Cómprese calzado con suela goma de nueva fabricación patentada, forrados de gamuza.

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica.

LÍNEA CUBA Y MEXICO El día 19 de MARZO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

LÍNEA A LA ARGENTINA El día 31 de marzo, a las diez de la mañana—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor

Infanta Isabel de Borbón que saldrá de aquel puerto el 7 de abril, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON El vapor

SE VENDE papel viejo a 3 ptas., arroba

Sociedad Hullera Española BARCELONA Consumido por las Compañías de los ferrocarriles de Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Ornes a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado.

SE VENDE charret y guarniciones. Informarán en esta Administración.

SE VENDE chalet recién construido, llave en mano, centrado, buenas vistas y sol todo el día. Facilidades para el pago.

SE VENDE chalet recién construido, llave en mano, centrado, buenas vistas y sol todo el día. Facilidades para el pago.

SE VENDE chalet recién construido, llave en mano, centrado, buenas vistas y sol todo el día. Facilidades para el pago.

SE VENDE chalet recién construido, llave en mano, centrado, buenas vistas y sol todo el día. Facilidades para el pago.

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles asados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

«El Pueblo Cantabro» en Torrelavega.

Memoria de la Comisión municipal permanente. La Comisión municipal permanente...

Un comentario. Nos parece de perlas que la Corporación municipal esté dispuesta a hacer las mayores economías...

Unos cuantos cosas. Obedientes a las indicaciones de nuestro querido director, procuraremos abreviar todo lo posible esta información...

Los mejores calzados? Se venden en «El Modelo» CASA CAYON.—Torrelavega.

Los mejores sombreros? Los encuentra usted en «EL Modelo» CASA CAYON (esquina a la plaza Mayor).

Las mejores gorras y boinas? En «El Modelo» CASA CAYON. Inmenso surtido.—Torrelavega.

El problema de la recogida de basuras se ha resuelto. De diez y media a once de la mañana queda terminada dicha operación...

La salud pública y el ornato de la población, han salido ganando. Muy bien, señor alcalde.

El mercado de ayer algo desanimado. Muchos repollos, muchas patatas y muchos huevos de gallinas del país...

El problema de la recogida de basuras se ha resuelto. De diez y media a once de la mañana queda terminada dicha operación...

La salud pública y el ornato de la población, han salido ganando. Muy bien, señor alcalde.

El mercado de ayer algo desanimado. Muchos repollos, muchas patatas y muchos huevos de gallinas del país...

El problema de la recogida de basuras se ha resuelto. De diez y media a once de la mañana queda terminada dicha operación...

La salud pública y el ornato de la población, han salido ganando. Muy bien, señor alcalde.

El mercado de ayer algo desanimado. Muchos repollos, muchas patatas y muchos huevos de gallinas del país...

El problema de la recogida de basuras se ha resuelto. De diez y media a once de la mañana queda terminada dicha operación...

La salud pública y el ornato de la población, han salido ganando. Muy bien, señor alcalde.

El mercado de ayer algo desanimado. Muchos repollos, muchas patatas y muchos huevos de gallinas del país...

El problema de la recogida de basuras se ha resuelto. De diez y media a once de la mañana queda terminada dicha operación...

La salud pública y el ornato de la población, han salido ganando. Muy bien, señor alcalde.

El mercado de ayer algo desanimado. Muchos repollos, muchas patatas y muchos huevos de gallinas del país...

El problema de la recogida de basuras se ha resuelto. De diez y media a once de la mañana queda terminada dicha operación...

pesetas kilo, y los corderos y cabritos, de 15 a 20 pesetas uno. El tiempo muy bueno.

Ayer celebró su cumpleaños el director de la Banda de música y de la Coral de Torrelavega, nuestro querido amigo don Lucio Lázaro.

Con tal motivo recibió cariñosas felicitaciones de sus muchas amistades y un precioso obsequio de los coros mixtos de la Coral, consistente en una magnífica escribanía.

Felicidades y salud, amigo Lázaro. A los nueve meses de edad falleció en esta ciudad Clorinda Cuartas Fernández.

En Ganzo... dado a luz un niño donña Inés Pérez Gómez, esposa de don José María García Hoyos.

«Cuando el río suena...» Dice, no sabemos si será verdad, que muy en breve se verá el Municipio de Camargo, sorprendido por casi un total cambio de concejales que van de formar el nuevo Ayuntamiento.

Entre los que, según el rumor público, han de ser nombrados, se encuentran dos ex alcaldes que ejercieron cargo en no muy lejanas etapas pasadas, algunos concejales «viejos» y otros «nuevos» entre los que podemos contar a algunos de esta localidad.

Nosotros nos atrevemos a creer que haya algo de cuanto queda dicho. Hay rumores que se convierten en realidades y además dice el refrán que «cuando el río suena agua lleva».

La santa misión. Continúa la santa misión sus diarias conferencias y ejercicios religiosos. El lunes, a las once de la mañana, en procesión los RR. PP. acompañados de los demás sacerdotes del pueblo y multitud inmensa de feligreses...

El martes se celebró otra procesión, a las seis de la mañana, en cuyo acto todos o casi todos los asistentes eran portadores de velas encendidas. En ambos actos religiosos hubo mucho público y el aspecto de las procesiones era realmente fantástico.

El miércoles, a las tres de la tarde, hubo conferencia para doncellas jóvenes y el viernes la habrá única y exclusivamente para hombres, a las siete de la tarde.

Los ejercicios terminarán el próximo día 7. Es inculcable el número de personas que acude diariamente de la localidad y pueblos del valle, a escuchar a los RR. PP. Redentoristas.

Jamás acto religioso alguno se ha visto tan concurrido. Si no fuera por el poco espacio de que EL PUEBLO CANTABRO dispone hasta la completa terminación de sus reformas, nos ocuparíamos amplia y detalladamente de esta Santa Misión.

Maliño, 4-111-1926. Suscripción para el nuevo Hospital. Liquidación de la función teatral celebrada en el Gran Cinema el 6 de febrero.

Ingresos.—Por venta de localidades, 5.089 pesetas; donativos, 125. Total, 5.214 pesetas.

Gastos.—Factura del Gran Cinema, 1.437,91 pesetas; profesores de orquesta, 593,50; Sociedad de Autores españoles, 166,70; anuncios, 47; vestuario, 3745; tramoyistas, 103; peluquero, 30; alquiler, facturación y portes de decoraciones, 89,90; fijar carteles, reparar palcos y programas, 9,50; taquígrafo, 20; portero, 11; acarreo de piano, abríles y gastos diversos, 108,45; pendiente de cobro, 15. Total, 3.469,41 pesetas.

Saldo a favor del Hospital, 1.744,59 pesetas. Suma anterior, 110.900,45 pesetas. Total general, 112.645,04 pesetas.

En este festival han prestado su benévolo concurso don Feliciano Claveta y don Enrique Lacasa, que, como es sabido, tomaron con verdadero interés y sin perdonar fatigas la dirección de la simpática agrupación de señoritas y jóvenes aficionados, que cumplieron a maravilla.

«La Rosario», S. A., aparte del regalo del magnífico estuche de perfume, sufragó los gastos de papeletas de la rifa y programas de mano.

La Unión Musical Española facilitó gratuitamente las partituras, así como la droguería de los señores Díaz y Calvo sus productos.

Don Ramón Rebolledo, como siempre, puso al servicio de la buena obra su bondad tradicional y desinteresada, adornando el salón con toda magnificencia.

También hemos de agradecer muy de veras los donativos ofrecidos por a excelentísima Diputación y el Ayuntamiento, por don Alberto Corral, Ángel Martínez, Manuel L. Dóriga, Aureo G. Setién, Rafael Hornedo y Constantino Bosquet.

«Que Dios se lo pague!» Nota.—La liquidación de la función del Gran Cinema que antecede se presta a algunas reflexiones que no debemos desaprovechar para lo sucesivo.

De una recaudación de más de mil duros el Hospital no percibe, después de quitar los gastos, más que 1.744 pesetas y no podemos quejarnos de ello, porque los gastos han sido imprescindibles, y eso porque nosotros así lo hemos querido.

No queremos comprender el ejercicio de la caridad disociada de la diversión, y la diversión tiene el inconveniente de que hay que pagarla.

De suerte que se deduce de esta liquidación que dinero no nos falta, pero nuestra voluntad no tiene suficiente eficacia para entregarlo íntegro al Hospital, como muy bien pudiéramos haber hecho, y nos conformamos con entregar tan sólo el 35 por 100, dejando el resto para solaz nuestro.

No es que yo me queje, que al fin de cuentas cada cual puede hacer de su capa un sayo; pero así vamos a tardar mucho tiempo en hacer el Hospital. El ha de hacerse, sin género de duda; pero, ¿qué inconveniente tenemos para ello en ofrecer con presteza nuestro donativo, sin aguardar para eso a circunstancias especiales, que dejan la mayor parte de nuestra ofrenda prendida entre las zarzas del camino?

El capellán del Hospital. Información del Municipio. Un importante escrito del Comité de Iniciativas Ferroviarias.

Para muy en breve. En la Alcaldía se ha recibido una comunicación de la Dirección de Teléfonos en Santander, pidiendo autorización para llevar a efecto las acometidas de sus líneas al nuevo edificio de la Casa de Correos.

Dichas acometidas serán subterráneas, partiendo una de la calle de Méndez Núñez y otra de los jardines del paseo de Pereda.

En plazo breve comenzarán estos trabajos y seguidamente se habilitará el nuevo servicio público en excelentes condiciones.

Del Comité de Iniciativas Ferroviarias. El alcalde ha recibido una carta del Comité de Iniciativas Ferroviarias de Burgos, para que el Ayuntamiento se dirija al ministro de Fomento, adjiriéndose a la siguiente exposición presentada por dicho Comité.

«Excelentísimo señor ministro de Fomento: La Comisión burgalesa de Iniciativas Ferroviarias, en representación propia y de las numerosas entidades que la honran con su delegación, ha visto con gran satisfacción la Real orden dictada por V. E., en la que dispone se estudien itinerarios directos que permitan combinar los viajes del Norte y Sur de España, evitando la interrupción de Madrid; disposición que está en período de cumplirse y que merece los más calurosos elogios.

Mas no es solamente esa dirección la que necesita reforma y mejora de las comunicaciones: la comunicación galicocatalana requiere urgentemente el establecimiento de servicios directos que, partiendo de Coruña y Vigo, terminen en la gran metrópoli catalana, ya que, por ser la ciudad más comercial e industrial de España, atrae hacia ella las actividades de todos los habitantes de las diversas provincias españolas, muchos de los cuales, para hacer el viaje, se ven obligados a pasar por Madrid, con las consiguientes pérdidas de tiempo y dinero.

Y como a pesar de tener la Compañía del Norte de España una línea de Coruña a Barcelona, explotada en su totalidad por dicha Empresa, no existe ningún servicio directo y combinado que permita hacer un viaje razonable en esta dirección, es por lo que, respetuosamente, se dirige a V. E. exponiendo esta necesidad, en la seguridad de que el claro criterio de V. E. juzgará de su importancia, no sólo para el tráfico interior, sino también para el tráfico exterior, sino también en los puertos gallegos o en Barcelona.

Un servicio directo de Coruña a Barcelona permitiría no solamente recoger en Monforte de Vigo mediante la línea Monforte-Vigo, sino asimismo construir un gran rápido que recogiese los enlaces de las demás provincias norteñas; en León, el de Asturias y por consiguiente el tráfico marítimo que puede aportar Gijón; en Palencia, el de Santander, no solamente entre el local, sino el marítimo, muy importante, y estas necesidades tan grandes que por cuenta de la Compañía de coches-camas y de acuerdo con la Transatlántica española, se va a establecer un servicio mensual, desde la capital de la Montaña a Barcelona; en Venta de Baños podría recoger el tráfico local de Valladolid, mediante un servicio combinado de un tren tranvía; en Burgos, el de las nuevas líneas en construcción, a medida que se vayan abriendo al tráfico, como piensa hacerse este año con el trozo Burgos-Salas de los Infantes; en Miranda de

Ebro, el tráfico de Bilbao, que hoy tiene dos servicios directos con Barcelona; el paso por Logroño daría importante tráfico local, especialmente por la facilidad de comunicaciones transversales que para esta industria provincia actualmente en tanto aislada, supone el establecimiento de servicios directos con las provincias norteñas; en Alsásua recogerá el tráfico de Guipúzcoa y de la frontera francesa por Irún; y en Casetas enlazaría con la línea de Madrid a Barcelona; y como los servicios tendrán que ser más de un tren diario, podrían dividirse, estableciendo unos por Lérida y otros por Caspe.

Existen actualmente un tren ganadero directo de Galicia a Barcelona; pero el servicio de viajeros se encuentra tan abandonado, que es imposible hacer un viaje razonable sin pasar por Madrid, y lo mismo que con Galicia, sucede con Asturias, Santander, Burgos y Valladolid. Los nuevos trenes directos solicitados satisfacen, miras y el amor santo a las cosas nuestras.

Reinosa aún no tiene su libro, los anales del pasado que se encuentran en los escaparates de las librerías. Todo está envuelto en polvo. Desde lo espiritual hasta lo material.

Tenemos un nuevo Ayuntamiento. Algunos señores del Concejo son gente de cultura y además de una moralidad escrupulosa. Levanten, pues, la estina de lo desconocido para ofrecernos alguna novedad.

Lo corriente ya lo sabemos y hasta bastante más de lo corriente. El Concejo presidido por el culto y simpático don Emiliano Alonso, especialmente en los primeros meses, hizo una obra digna de aplauso. Ahora, que hasta tenemos hombres de barbas blancas en el Concejo, podemos estar seguros que algo grande nos espera...

La Casa Giribet pone en conocimiento del comercio en general el haber dejado voluntariamente de desempeñar el cargo de cortador que bajo mi dirección ha prestado en esta Casa don Mariano Giribet Román; como coincide mi nombre y primer apellido, y con el objeto de evitar posibles equivocaciones comerciales, ruego al comercio tomen buena nota de mi completa firma para lo sucesivo.

Mariano GIRIBET SOLOVERA CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL CIRUGIA ORTOPEDICA

A cargo de los especialistas: Jesús Mata, Julio M. Riva y Federico Ceballos. Consulta de tres a cinco.—San Francisco, 33, 1.º

Boletín de la Cámara Oficial de la Propiedad. Hemos recibido el último número del «Boletín de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santander», que contiene, entre otros interesantes originales, el nuevo decreto de Alquileres y la Real orden aclaratoria; los decretos fiscales de reforma tributaria; las conclusiones e informe presentado por las Cámaras al Gobierno; acuerdos adoptados en el Congreso internacional de la Propiedad, y una Real orden relacionada con la tributación de las fincas urbanas en las zonas de Ensanche.

Este interesante Boletín se reparte gratis a los propietarios en las oficinas de la Cámara.

TRIBUNALES Sentencia. En la causa seguida a Agustín Vaquero Fernández, por lesiones, se ha dictado sentencia por conformidad de las partes condenándole a la pena de multa de 125 pesetas.

Lithinés del D. Gustin. Creados hace 50 años para reemplazar toda agua mineral.

Negociación Harinera Montañesa. RUIZ GOMEZ Y COMPAÑIA. Las mejores harinas de maíz por su finura y calidad. Calle Nicolás Salmerón. SANTANDER.

HOTEL ROMAY MADRID SITUACION INMEJORABLE ALCALÁ, 41 CONFORT MODERNO—CUARTOS DE BAÑO—AGUAS CORRIENTES COCINA EXCELENTE

A NUESTROS ANUNCIANTES Con motivo de las operaciones de reforma que actualmente se están verificando en nuestros talleres, para mejorar el tamaño y confección del periódico, según ya teníamos advertido, nos vemos precisados a alterar el emplazamiento y fechas de publicación de algunos anuncios durante los cinco o seis días de la reforma.

Rogamos a nuestros anunciantes sean indulgentes con las deficiencias que observen, que procuraremos compensar después para dejarles satisfechos, como es nuestro deseo en todo momento. La Administración.

por consiguiente, una necesidad real y sentida, hasta el extremo de requerirse efectuar algunos acortamientos en esta línea, que pudiéramos llamar la arteria galicocatalana, si bien, de momento, sería preciso contentarse con el establecimiento de trenes expresos por la línea existente.

Por todo lo cual suplica a usted que, previos los informes que estime pertinentes, dé las órdenes necesarias para el estudio de itinerarios directos de Coruña y Vigo con Barcelona, con enlaces a Valladolid, Santander, Asturias, Vizcaya y Guipúzcoa.

Gracia que espera merecer de V. S., cuya vida guarde Dios muchos años. Burgos para Madrid a veintiseis de febrero de mil novecientos veintiséis.

Por la Comisión de Iniciativas Ferroviarias: el presidente, José de la Torre. Del Negociado de Higiene. Durante el pasado mes de febrero, y por el Negociado de Higiene del Municipio, han sido recogidas las muestras siguientes:

De aguas, 10; de leche, 49; de aceite, 6; de café, 6; de chocolate, 6; de vinagre, 5; de vino, 5; de pan, 5.—Total, 92.

De ellas han resultado de excelente calidad, 73 y 19 adulteradas para el consumo. Se han impuesto las oportunas sanciones.

Una invitación. El alcalde, señor Vega Lamera, ha recibido una amable invitación de la Casa de la Montaña, en Madrid, para que asista a inaugurar un curso de conferencias que se dará allí, de asuntos relacionados con intereses de Santander y su provincia.

El alcalde aceptará tal distinción, siempre que sus ocupaciones oficiales le lo permitan. Nos alegramos mucho. Por una tergiversación de nombres, consignamos ayer que se había dado cuenta de la muerte del teniente visitador don Antonio Munguía, cuando el fallecido era el agente de Arbitros don Gabino García (q. e. p. d.), y el señor Munguía, que por cierto no se llama Antonio, el que participaba la defunción a sus superiores.

Con mucho gusto hacemos la aclaración, deseando al señor Munguía muchos años de existencia en este pícaro mundo y con la excelente salud que disfruta en la actualidad.

Nuestras crónicas. Reinosa, sus bellos paisajes y la obra que debe hacerse.

El cronista es un asiduo colaborador de EL PUEBLO CANTABRO y tiene un elevado concepto del arte de escribir. Oficio duro y fuerte que viene de la fragua del espíritu, forjando su obra pesada.

Yo escribo mis impresiones sin otro afán que buscando el bien común y con el mayor desinterés conocido y no dejo escapar ni una línea sin antes pensar en mi patria chica, en este valle campurriano lleno de paisajes bravos. Reinosa, la capital, el centro henchido de industrias pujanza, no ha hecho aún la obra que le corresponde geográficamente e históricamente también; no ha puesto en verdadera práctica la propaganda que ha menester una región para que sea admiración de propios y extraños.

Las joyas que encierra Campó no están guardadas como tales, ni se ha buscado la manera de que las conozca todo el mundo, los viajeros que llegan de todas partes con la curiosidad romántica de llevar de los sitios más pintorescos una emoción, casi un poema que no se olvide jamás.

Pero para hacer que los viajeros busquen las joyas de Campó hay que empezar por tener en los establecimientos públicos, en las calles más importantes de la villa, en los centros de recreo, carteles de propaganda y libros que sean guía del curioso caminante que desea ir por las montañas, a mirar los pueblos de historia y hallar en las piedras de recia fabricación la página que ha de apuntarse como un recuerdo impercedero.

Puestos de acuerdo los Ayuntamientos de Campó, el de Reinosa al frente, podía hacerse labor espiritual, una obra hermosa que en otras partes se realiza con buenos elementos.

Ningún Ayuntamiento desde hace muchos años se ha preocupado de estas cuestiones. Basta tener presente que nunca ha confeccionado un buen programa de festejos para las ferias de San Mateo.

Hacer que nuestros visitantes lleven gratos recuerdos de Reinosa, de sus bellos paisajes y de los monumentos históricos de la región, es poner al servicio de la patria chica la más alta política, la más buena de las políticas y la más sana de las intenciones. Tenemos el nacimiento de I Ebro, la colegiata de Cervatos, el castillo de Argüeso, la iglesia de Retortillo, la torre de Proaño y tantos otros lugares que por su belleza y su historia son dignos sitios de atención.

Un puñado de hombres pueden poner en práctica tan interesante plan. Hacerlo, claro está, es obra de poetas muy políticos que pongan por encima el sentimiento, la grandeza de su espíritu.

A NUESTROS ANUNCIANTES Con motivo de las operaciones de reforma que actualmente se están verificando en nuestros talleres, para mejorar el tamaño y confección del periódico, según ya teníamos advertido, nos vemos precisados a alterar el emplazamiento y fechas de publicación de algunos anuncios durante los cinco o seis días de la reforma.

Rogamos a nuestros anunciantes sean indulgentes con las deficiencias que observen, que procuraremos compensar después para dejarles satisfechos, como es nuestro deseo en todo momento. La Administración.

Reinosa, sus bellos paisajes y la obra que debe hacerse. El cronista es un asiduo colaborador de EL PUEBLO CANTABRO y tiene un elevado concepto del arte de escribir. Oficio duro y fuerte que viene de la fragua del espíritu, forjando su obra pesada.

Yo escribo mis impresiones sin otro afán que buscando el bien común y con el mayor desinterés conocido y no dejo escapar ni una línea sin antes pensar en mi patria chica, en este valle campurriano lleno de paisajes bravos. Reinosa, la capital, el centro henchido de industrias pujanza, no ha hecho aún la obra que le corresponde geográficamente e históricamente también; no ha puesto en verdadera práctica la propaganda que ha menester una región para que sea admiración de propios y extraños.

Las joyas que encierra Campó no están guardadas como tales, ni se ha buscado la manera de que las conozca todo el mundo, los viajeros que llegan de todas partes con la curiosidad romántica de llevar de los sitios más pintorescos una emoción, casi un poema que no se olvide jamás.

Pero para hacer que los viajeros busquen las joyas de Campó hay que empezar por tener en los establecimientos públicos, en las calles más importantes de la villa, en los centros de recreo, carteles de propaganda y libros que sean guía del curioso caminante que desea ir por las montañas, a mirar los pueblos de historia y hallar en las piedras de recia fabricación la página que ha de apuntarse como un recuerdo impercedero.

Puestos de acuerdo los Ayuntamientos de Campó, el de Reinosa al frente, podía hacerse labor espiritual, una obra hermosa que en otras partes se realiza con buenos elementos. Ningún Ayuntamiento desde hace muchos años se ha preocupado de estas cuestiones. Basta tener presente que nunca ha confeccionado un buen programa de festejos para las ferias de San Mateo.

Hacer que nuestros visitantes lleven gratos recuerdos de Reinosa, de sus bellos paisajes y de los monumentos históricos de la región, es poner al servicio de la patria chica la más alta política, la más buena de las políticas y la más sana de las intenciones. Tenemos el nacimiento de I Ebro, la colegiata de Cervatos, el castillo de Argüeso, la iglesia de Retortillo, la torre de Proaño y tantos otros lugares que por su belleza y su historia son dignos sitios de atención.

Un puñado de hombres pueden poner en práctica tan interesante plan. Hacerlo, claro está, es obra de poetas muy políticos que pongan por encima el sentimiento, la grandeza de su espíritu.

Lector: Preparamos grandes reformas para en breve.

# EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

En tercera plana: Informaciones de interés local.

La política y los problemas nacionales.

## El Gobierno entiende que es urgente su intervención en el asunto del Crédito de la Unión Minera.

**Toma de posesión.**  
MADRID, 4.—Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, coronel don Julio Mesa. **Sentencias del Supremo.**  
Hoy ha dictado el Consejo Supremo de Guerra y Marina sentencia en la causa seguida por la sedición de Málaga. A dos de los acusados se les condena a seis años de prisión, y al apellidado Nieva se le absuelve libremente. También dictó sentencia en la causa seguida contra el soldado Navarro, acusado de desertión, rebajándose la pena del Consejo ordinario y aplicándosele los indultos recientes, por lo cual se cree quedará en libertad.

**Despacho del presidente.**  
El general Primo de Rivera despachó con los ministros de Gobernación y Fomento y con los generales Gómez Jordana y Ardanaz capitán general de Madrid.

**Interesante entrevista.**  
Esta tarde, a las cinco, conferenciaron largamente en la Presidencia el general Primo de Rivera y el ministro de Hacienda, sin que el señor Calvo Sotelo quisiera hacer manifestación alguna a los periodistas acerca de lo tratado.

**Visitando al presidente.**  
A las seis de la tarde recibió el marqués de Estella en su despacho oficial al gobernador militar de Toledo, agregado naval de la Embajada de Italia, coronel Mansengo; marqués de Valdeyres, teniente coronel del Tercio, señor Puig; don Rafael Pitaaga, general Borbón y, en último término, a una Comisión representativa de la industria del arte textil.

**Entrevista preliminar.**  
En el Ministerio de Estado se reunieron esta tarde con el señor Yanguas los embajadores de Inglaterra e Italia y los ministros del Brasil y Polonia.

Esta reunión se relacionaba con la que próximamente ha de celebrar en Ginebra la Sociedad de Naciones. Al salir el ministro los periodistas le pidieron detalles de la reunión, pero el señor Yanguas dijo que dada la índole delicada de la conferencia no podía hacer otras manifestaciones sino el que la entrevista se había desarrollado en términos de gran cordialidad.

**A despedirse.**  
El ministro de Estado estuvo esta tarde en el Ministerio de la Guerra cambiando impresiones con el presidente del Consejo, del cual a la vez se despidió, para salir con dirección a Ginebra.

**El conflicto metalúrgico.**  
La Comisión arbitral nombrada para estudiar la resolución del conflicto metalúrgico de Vizcaya tomó el acuerdo de que los jornales de todos los obreros de dicha industria sean aumentados en un 4 por 100.

Quedó pendiente de discusión la segunda parte de la propuesta de la ponencia que estudia el asunto respecto a la constitución de un organismo que teniendo en cuenta la situación de la industria revise las condiciones del trabajo.

Mañana se celebrará otra nueva reunión.

**El arzobispo de Santiago.**  
Hoy visitó a Su Majestad el Rey el arzobispo de Santiago de Compostela para interesar del Monarca la resolución de asuntos de importancia para su archidiócesis. Con igual motivo el prelado visitó a los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Instrucción pública y Fomento.

**Un Instituto hispano-mexicano.**  
En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que se ha constituido en Méjico un Instituto hispano-mexicano de intercambio universitario, que se propone iniciar sus actividades, llamando a dos profesores españoles este año.

La estancia de los profesores españoles en Méjico será de dos meses. Durante ellos darán un curso breve con validez oficial y varias conferencias de divulgación científica, sobre las especialidades que cultivan.

El Instituto está sostenido por 75 españoles. Por su parte, la Universidad Nacional de Méjico satisfará los gastos que ocasione la venida a España de dos profesores mexicanos. Como presidente honorarios del Instituto hispano-mexicano, figura el secretario de Educación pública de Méjico, señor Puig Casaranduy, y el ministro de España, marqués de Berna. El presidente efectivo es el señor Brunera, rector de la Universidad Nacional de Méjico.

Asimismo se ha facilitado en el Mi-

nisterio de Estado otra nota oficiosa, que dice: «El embajador de Francia ha participado al Ministerio, con fecha 21 de febrero último, que su Gobierno se propone conceder al Parlamento autorización para elevar en un 30 por 100 los derechos del Arancel aduanero francés.

Dada la trascendencia de la expresada medida, por la influencia que habrá de tener en las relaciones comerciales franco-españolas, en el caso de que llegaran a implantarse, el Gobierno ha dedicado ya al estudio del asunto especial interés desde el primer momento.

La eventual elevación de derechos de que se trata, no podrá ser aplicada a España a tenor de lo dispuesto en el convenio comercial vigente entre España y Francia, hasta un mes después de la fecha de la notificación

### Información deportiva.

## Los partidos de campeonato que se jugarán el próximo domingo.

### Después de la primera jornada.—Ante el campeonato de España.

Pasó sin grandes sorpresas la primera jornada del campeonato, pues exceptuando la derrota del Deportivo de la Coruña los otros resultados responden a la valía de los teams a los que se había señalado como favoritos. Un solo empate ha habido, y él nos sorprende, ya que los campeones andaluces presentaron un equipo fofo y el Murcia ha alcanzado en estos últimos tiempos una relativa potencialidad.

La impresión general que nos producen los tanteadores es que los nuevos valores que en virtud de la forma actual de jugarse el campeonato toman parte en el mismo no nos harán ninguna revelación, y que los otros denotan una igualdad con relación al pasado año.

Analizaremos a vuelta pluma los diferentes grupos que interviniéron en la lucha:

**Nuestro grupo.**  
Guipúzcoa ha visto triunfar al Real Unión y a la Real Sociedad sobre nuestro Racing y Gimnástica, respectivamente.

De los dos encuentros, en uno ha habido competencia y, como se había previsto, a la Real Sociedad le ha sido fácil el desembarazarse de la Gimnástica para circunscribir su lucha con el Arenas, que será con quien habrá de disputarse el puesto que les lleve a los cuartos de final.

El domingo, en Atocha, se encontraron estos dos onces y el resultado señalará el camino que han de recorrer estos dos Clubs, a los que vaticinamos un desempate en los Campos de Sport.

El dos a uno de Amute, a pesar de la ventaja del campo, viene a confirmar nuestro pronóstico de que la lucha en esta tripleta Real Racing-Athletic-Real Unión será encarnizada, resultando aventurado hacer pronósticos hasta última hora.

San Mamés será escenario el domingo del encuentro Athletic-Real Unión, siendo este partido el que puede dar a los fronterizos una notoria ventaja si consiguen sumar puntos.

**La triple victoria de Cataluña.**

El Barcelona, en Barcelona; el Español, en Valencia, y el Badalona, en Zaragoza, han obtenido un fácil triunfo, denotando los scores una notoria superioridad en los equipos catalanes.

El Español, con los dos puntos conquistados al Valencia, se abre las puertas de los cuartos de final, pues la lucha con los campeones de Aragón no ha de ofrecerle dificultades. El resultado de cuatro a uno no responde a la preponderancia del equipo del Turia, sobre todo si tenemos en cuenta que se alineó completo, e incluso con Cubells. Se esperaba en este encuentro una mayor disputa, pero por lo que se ve los blanqui-azules que capitanea Zamora están este año como para volver a Valencia.

El Barcelona, a pesar de las ausencias de Alcántara y Samitier, venció fácilmente al Levante, equipo poco avezado a estas luchas, a quien tuvo que pesarle mucho el campo de Las Cortes. Claramente se ve en este grupo lo caricaturesca de la lucha de sub-

hecha al Gobierno español, o sea hasta el 21 del presente mes de marzo, o en la fecha en que aquella se implante, si ésta fuera posterior a la mencionada.»

### El asunto del Crédito de la Unión Minera.

A las ocho y cuarenta minutos de la noche recibió el presidente del Consejo a don Horacio Echevarrieta, a quien acompañaban el presidente y el secretario del Consejo judicial del Crédito de la Unión Minera y representantes de los acreedores de Burgos.

Los comisionados explicaron a Primo de Rivera el estado en que actualmente se encuentra el expediente de suspensión de pagos y los desagradables incidentes planteados a última hora por significados acreedores que obstaculizan con su actitud la pronta ejecución del convenio ya aprobado, así como de los términos en que el Banco ha fijado su demanda contra el auto del Juzgado.

El marqués de Estella después de escuchar a sus visitantes, manifestó que el Gobierno seguía interesándose por este asunto y que entendía que era obligada la urgente intervención lo cual se había decidido tan pronto como había regresado de su último viaje.

El señor Echevarrieta obsequiará mañana a los comisionados con un almuerzo íntimo.

### Se cae de la bicicleta.

Ayer tarde, a las cuatro, pasaba por el final de la Alameda de Jesús de Monasterio, con dirección a la calle de Burgos, el ciclista Antonio San Cebalero Cayón, de diez y seis años.

Sin duda por una mala maniobra, al tomar la curva la máquina se fué contra un poste del tranvía, contra el que el muchacho se dió un fuerte golpe.

Recogido inmediatamente por dos amigos pasó por su pie a la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura del cubito y radio izquierdos, por su tercio inferior.

### Casa de Socorro.

Además se curaron ayer en este benéfico establecimiento: Isidoro Pablo Pérez, de veintiséis años, de herida contusa en la región occipital.

Fidel Cabello Zamanillo, de diez y nueve años, de distensión ligamentosa del pie izquierdo.

Benigno Ochoa Fernández, de veintidós años, de contusión erosiva en el ojo derecho.

Luis Misas Gil, de once años, de herida contusa en la comisura del labio inferior.

Isabel Gera Becarri, de seis años, de extracción de un pizarrin del oído derecho.

### Relojería Sinzi

Relojes de todas clases y formas en oro, plata, esmalte y níquel.

AMOS DE ESCALANTE, NÚMERO 4

Del vuelo Palos-Buenos Aires.

### El Rey acudirá a recibir a los aviadores.

**Oien mil pesetas.**  
MADRID, 4.—Según dice hoy «A B C» la renombrada fábrica de cigarrillos Piccardo y C., establecida en Buenos Aires, ha tenido el rasgo de enviar para la suscripción abierta en Madrid para los aviadores, un giro de 100.000 pesetas, que ayer, cuando el comandante Franco y sus compañeros visitaban aquella fábrica argentina, les fué mostrado por el director de la misma y diez minutos después era enviado por telegrafo a Madrid.

**Lo que asegura un periódico.**  
MADRID, 4.—Un periódico asegura esta mañana que el Rey irá a recibir al Puerto de Palos a los aviadores.

Los jefes del servicio de aviación irán mandando escuadrillas. El general Soriano irá en el aeroplano Doker que fué regalado al Monarca y que se dió después a la Aviación militar.

También dice el mismo periódico que las escuadrillas de África han recibido asimismo órdenes de acudir a Huelva el día de la llegada de Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

**Las conferencias de Ruiz de Alda.**  
BUENOS AIRES, 4.—Ruiz de Alda dió hoy su segunda conferencia en el Club Militar acerca del tema: «La industria aeronáutica en España».

**Fiesta en honor de Rada.**  
BUENOS AIRES, 4.—El periódico «La Razón» dió una fiesta dedicada al mecánico Rada, que fué obsequiadísimo por el director y los redactores del importante diario argentino.

### A. VALLINA PALACIO

APARATO DIGESTIVO

Consulta de 3 a 5

BURGOS, 1 SEGUNDO

### Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5, Wad-Rás, 5.—Teléfono 1-75.

Un juicio de Miquelarena.

Confirmando el juicio imparcial, equitativo y sereno que al «Sustituto» y a un espectador del partido de Amute le sugirió la labor de nuestros campeones en el partido celebrado el domingo en Irún, dice J. Miquelarena, en «Excelsior», de Bilbao:

Por el Colegio Nacional de Arbitros acaba de convocarse a Asamblea extraordinaria, que se celebrará en Madrid el día 14 del corriente.

La Asamblea parece que no tiene más fin que el de tratar de la dimisión presentada por el secretario del Colegio Nacional, don Pablo Hernández Coronado, así como del traslado de residencia del tesorero, señor Quirante.

Un juicio de Miquelarena.

Confirmando el juicio imparcial, equitativo y sereno que al «Sustituto» y a un espectador del partido de Amute le sugirió la labor de nuestros campeones en el partido celebrado el domingo en Irún, dice J. Miquelarena, en «Excelsior», de Bilbao:

«El Racing posee, sin embargo, un golkeeper y dos backs sencillamente formidables. No creemos que este trió pueda mejorarlo ninguno de los equipos de su grupo.»

### Campeones y subcampeones.

El domingo se celebrarán en España los siguientes matches entre campeones y subcampeones: Galicia-Asturias-Castellano leonesa. En Gijón: Sporting-Celta. En Coruña: Deportivo-Fortuna. Cataluña-Levante-Aragón. En Zaragoza: Iberia-Valencia. En Valencia: Levante Real Zaragoza.

Guipúzcoa-Vizcaya-Cantabria. En Bilbao: Athletic-Real Unión. En San Sebastián: Real Sociedad-Arenas. Centro-Sur-Murcia. En Madrid: Madrid-Murcia. En Cartagena: Cartagena-Athletic.

Millares de certificados espontáneos de médicos eminentes confirman que UROSOLYNA es el mejor disolvente del ácido úrico.

### Sucesos de ayer.

Se cae de la bicicleta. Ayer tarde, a las cuatro, pasaba por el final de la Alameda de Jesús de Monasterio, con dirección a la calle de Burgos, el ciclista Antonio San Cebalero Cayón, de diez y seis años.

Sin duda por una mala maniobra, al tomar la curva la máquina se fué contra un poste del tranvía, contra el que el muchacho se dió un fuerte golpe.

Recogido inmediatamente por dos amigos pasó por su pie a la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura del cubito y radio izquierdos, por su tercio inferior.

### Casa de Socorro.

Además se curaron ayer en este benéfico establecimiento: Isidoro Pablo Pérez, de veintiséis años, de herida contusa en la región occipital.

Fidel Cabello Zamanillo, de diez y nueve años, de distensión ligamentosa del pie izquierdo.

Benigno Ochoa Fernández, de veintidós años, de contusión erosiva en el ojo derecho.

Luis Misas Gil, de once años, de herida contusa en la comisura del labio inferior.

Isabel Gera Becarri, de seis años, de extracción de un pizarrin del oído derecho.

### Relojería Sinzi

Relojes de todas clases y formas en oro, plata, esmalte y níquel.

AMOS DE ESCALANTE, NÚMERO 4

Del vuelo Palos-Buenos Aires.

### El Rey acudirá a recibir a los aviadores.

**Oien mil pesetas.**  
MADRID, 4.—Según dice hoy «A B C» la renombrada fábrica de cigarrillos Piccardo y C., establecida en Buenos Aires, ha tenido el rasgo de enviar para la suscripción abierta en Madrid para los aviadores, un giro de 100.000 pesetas, que ayer, cuando el comandante Franco y sus compañeros visitaban aquella fábrica argentina, les fué mostrado por el director de la misma y diez minutos después era enviado por telegrafo a Madrid.

**Lo que asegura un periódico.**  
MADRID, 4.—Un periódico asegura esta mañana que el Rey irá a recibir al Puerto de Palos a los aviadores.

Los jefes del servicio de aviación irán mandando escuadrillas. El general Soriano irá en el aeroplano Doker que fué regalado al Monarca y que se dió después a la Aviación militar.

También dice el mismo periódico que las escuadrillas de África han recibido asimismo órdenes de acudir a Huelva el día de la llegada de Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

### Las conferencias de Ruiz de Alda.

BUENOS AIRES, 4.—Ruiz de Alda dió hoy su segunda conferencia en el Club Militar acerca del tema: «La industria aeronáutica en España».

**Fiesta en honor de Rada.**  
BUENOS AIRES, 4.—El periódico «La Razón» dió una fiesta dedicada al mecánico Rada, que fué obsequiadísimo por el director y los redactores del importante diario argentino.

### A. VALLINA PALACIO

APARATO DIGESTIVO

Consulta de 3 a 5

BURGOS, 1 SEGUNDO

### Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5, Wad-Rás, 5.—Teléfono 1-75.

Un juicio de Miquelarena.

Confirmando el juicio imparcial, equitativo y sereno que al «Sustituto» y a un espectador del partido de Amute le sugirió la labor de nuestros campeones en el partido celebrado el domingo en Irún, dice J. Miquelarena, en «Excelsior», de Bilbao:

Por el Colegio Nacional de Arbitros acaba de convocarse a Asamblea extraordinaria, que se celebrará en Madrid el día 14 del corriente.

La Asamblea parece que no tiene más fin que el de tratar de la dimisión presentada por el secretario del Colegio Nacional, don Pablo Hernández Coronado, así como del traslado de residencia del tesorero, señor Quirante.

Un juicio de Miquelarena.

Confirmando el juicio imparcial, equitativo y sereno que al «Sustituto» y a un espectador del partido de Amute le sugirió la labor de nuestros campeones en el partido celebrado el domingo en Irún, dice J. Miquelarena, en «Excelsior», de Bilbao:

La situación en Marruecos

## En los combates de ayer en Beni Hosmar resultó herido el jefe del Tercio, coronel Millán Astray.

**La primera operación.**  
MADRID, 4.—En la Presidencia se ha facilitado esta tarde la siguiente nota oficiosa:

«Como se ha anunciado por el Gobierno en nota del día 22 del pasado se ha comenzado la operación que por el mando militar se juzgó necesaria para evitar acciones locales en el sector de Tetuán que aunque sin importancia alguna en relación con el conjunto, resultan anojosas.

Dicha operación constará de varias fases habiéndose realizado hoy la primera con gran acierto y escasas bajas, en su totalidad de fuerzas voluntarias, no habiendo ninguna de oficiales.

No se encontró la resistencia enemiga que era de esperar merced a nuestra hábil maniobra.»

### Manifestación de Jordana.

Cuando el general Jordana salía de la Presidencia, los periodistas le pidieron les hiciera algunas manifestaciones con referencia a las aludidas operaciones.

El general Jordana dijo que a aquella hora, nueve y media de la noche, no había recibido la diaria conferencia de Tetuán.

Se mostraba optimista respecto al desarrollo de estas operaciones y puso de manifiesto el hecho importante de que se efectuaban sobre un terreno quebradísimo que constituía para los moros el más adecuado reducido en que resistir el avance de nuestras fuerzas de choque.

Terminó sus manifestaciones Jordana diciendo que el objeto de la

operación no era otro que evitar que se pueda ejercer alguna amenaza por parte de los rifeños.

### Millán Astray, herido.

MADRID, 5.—En la Presidencia se ha facilitado esta madrugada a la Prensa la siguiente interesante nota oficiosa:

«Después de la nota facilitada en la Presidencia en la tarde de ayer, día 4, que alcanzaba las noticias transmitidas por el general en jefe a las 12,38, se han recibido nuevos detalles de que en la primera fase de la operación que ha comenzado a desarrollarse en las montañas de Beni Hosmar, las tropas alcanzaron los objetivos que se habían propuesto, luchando, como siempre que se opera en esa región, con las dificultades ofrecidas por aquel agreste terreno que tantas ventajas ofrece al enemigo.

Este, desorientado por la maniobra de nuestras tropas, no ofreció gran resistencia; pero la acentuó a última hora, o sea, después del primer parte del general en jefe, y obligó a la columna, al mando del coronel Millán Astray, compuesta en su mayoría por fuerzas del Tercio, a una acción enérgica, en la cual este jefe resultó herido.

El comportamiento de todas las fuerzas fué excelente, señalando el general en jefe especialmente a la aviación, que en un terreno difícilísimo ha actuado eficazmente y con gran acierto.

Mañana proseguirán probablemente las operaciones. El total de nuestras bajas excede en poco de las cincuenta.»

La situación internacional.

## Chamberlain entiende que no es oportuna la petición de España respecto de la Sociedad de Naciones

TOULOUSE.—El diario «La Dépêche» publica un artículo de su corresponsal de Madrid, en el cual inserta unas declaraciones del ministro de Estado español bajo el título de «El punto de vista del Gobierno», referente al ingreso de España en un puesto permanente dentro del Consejo de la Sociedad de Naciones.

He aquí textualmente ese punto de vista: «España vela por sus intereses y defiende concretamente el puesto permanente al que cree tener derecho. Una cosa es la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones y otra la reforma del artículo cuarto del Convenio de la Sociedad, que permite la entrada de nuevos miembros permanentes en el Consejo con tal que éste los elija por unanimidad, y que la Asamblea los acepte por mayoría. España ha sido constantemente reelegida desde su entrada en el Consejo, del cual ha formado parte desde un principio. El papel que le ha sido posible desempeñar en este Consejo es la mejor prueba de que merece este puesto, para cuya obtención trabajamos decididamente, de tal modo que nuestra auténtica situación es la de una acción firme del Gobierno para obtener el puesto permanente.

El Convenio permite la ampliación del Consejo y la concesión de nuevos puestos. Las naciones que se consideran con méritos suficientes los solicitan. Este es el caso de España.»

Chamberlain y la Sociedad de Naciones. LONDRES.—La Cámara de los Comunes ha celebrado una sesión en la cual el ministro de Negocios Extranjeros, Chamberlain, ha contestado a diversas preguntas que se le formularon y hecho declaraciones acerca del asunto de la Sociedad de Naciones.

El ministro inglés ha puntualizado sus manifestaciones diciendo que el principio fundamental que deben llevar los representantes de la Gran Bretaña a la sesión que habrá de celebrarse en Ginebra será el de no hacer nada que pueda parecer un golpe al Tratado de Locarno, y que uno de estos principios es el de que no debe tampoco hacerse nada susceptible de dar a una potencia cualquiera el derecho de afirmar que ha sido tratada con injusticia.

Entiende Chamberlain que el Pleno del Consejo ha de examinar todas las demandas que se le presenten; pero que respecto al aumento de puestos no podrán ser tomadas en consideración si no se adoptan por unanimidad.

Refiriéndose a la actitud de España en este asunto, declaró que ya hace años que fué examinada esta petición de España por el Gobierno inglés, que a apoyo; y si antes la apoyó, no había razón para dejar de apoyarla ahora, aunque el ministro de Negocios

entiende que no debe ser planteada la cuestión en estos momentos.

Terminó diciendo Chamberlain que le había visitado el encargado de Negocios de Alemania para pedirle que antes de que se reúna la Conferencia celebren los delegados un cambio de impresiones que podía denominarse «la entrevista de Locarno».

### CARLOS R. CABELLO

Partes, enfermedades y cirugía de la mujer.

(GINECOLOGÍA)

MEDICINA INTERNA

De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo. De 12 a 2, Cañadio, 1, segundo.

Excepto los días festivos.

### El día en San Sebastián.

Don Jaime a Londres.

SAN SEBASTIÁN, 4.—Esta noche y en el rápido de las ocho y veinte ha pasado con dirección a París, desde donde se dirigirá a Londres, el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo.

Parce que la estancia del infante en Londres no será muy larga.

### Sección marítima.

Movimiento de buques

Entrados: «Iluntzar Mendio», de Bilbao, con carga general.

«Cabo San Vicente», de Bilbao, con carga general.

«Joaquina», de Gijón, con carga general.

«Pirato», de Gijón, en lastre.

«Toñín», de Bilbao, con carga general.

«Conchita», de Gijón, con carga general.

«Ángeles», de Bilbao, con carga general.

«Carmen», de Gijón, con maíz.

«Mehe», holandés; de Rotterdam, con carga general.

«Silvermoor», inglés; de Newcastle, con carbón.

Despachados: «Iluntzar Mendio», para Vigo, con carga general.

«Mehe», holandés; para Málaga, con carga general.

«Toñín», para Gijón, con carga general.

«Conchita», para San Sebastián, con carga general.

«Ángeles», para Avilés, con carga general.

«Carmen», para Gijón, en lastre.

«Lezo», para Gijón, en lastre.

Observatorio Meteorológico. «Algunos chubascos en Cantabria, Galicia; levante en el Estrecho de Gibraltar.»

Dr. Solís Cagigal

VÍAS URINARIAS, SECRETAS DIATERMIA

Moderno tratamiento de la blenorragia y sus complicaciones.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 y medía

SE. SE. 11, HOTEL

Pablo Pereda Elordui

Director de la Gota de Leche

Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Consultorio de niños de pecho.